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Α.   ΟΦΕΛΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ 

Η Πρακτική Άσκηση αφορά τη µικρής διάρκειας παρουσία φοιτητών/τριών και την 

άσκηση καθηκόντων σε εν δυνάµει χώρους εργασίας. Συμβάλλει στην καλύτερη 

αξιοποίηση σε επαγγελµατικό επίπεδο των γνώσεων και των δεξιοτήτων που 

αποκτούν οι φοιτητές/τριες κατά τη διάρκεια των σπουδών τους, στην 

αποτελεσµατικότερη και επωφελέστερη ένταξη των αποφοίτων της ανώτατης 

εκπαίδευσης στο παραγωγικό σύστηµα της χώρας, καθώς και στη δηµιουργία ενός 

δίαυλου αµφίδροµης µετάδοσης πληροφοριών µεταξύ των εκπαιδευτικών ιδρυµάτων 

και των παραγωγικών φορέων.  

Ολοκληρώνοντας την Πρακτική Άσκηση, οι φοιτητές/τριες αναµένεται: (α) να έχουν 

εξοικειωθεί µε την παροχή ψυχολογικών υπηρεσιών σε (ποικίλα) πραγµατικά 

περιβάλλοντα εργασίας, (β) να έχουν αναπτύξει δεξιότητες αυτόνοµης εργασίας, (γ) 

να έχουν αναπτύξει δεξιότητες οµαδικής εργασίας και συνεργασίας µε άλλους 

επιστήµονες σε ένα διεπιστηµονικό πλαίσιο παροχής υπηρεσιών, και (δ) να έχουν 

καλλιεργήσει το απαραίτητο ήθος και τη δεοντολογική συµπεριφορά που υπαγορεύει 

το επάγγελµα του/της ψυχολόγου. 

 

Β.  ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  

Η Πρακτική Άσκηση στο Τμήμα μπορεί να πραγματοποιηθεί  μέσω  του μαθήματος 

με κωδικό ΨΥ-998 και τίτλο «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ» 

Βασικά στοιχεία 

Το μάθημα με κωδικό ΨΥ-998 και Τίτλο ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ είναι μάθημα 

υποχρεωτικό στο Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Ψυχολογίας Α.Π.Θ. (ΠΔ 

15227/41993 και απόφαση Συνέλευσης αρ. 217/10.6.2010). Αντιστοιχεί σε 10 ECTS 

(βάσει του νέου Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών του ακαδηµαϊκού έτους 

2017-2018, απόφαση ΓΣ: αρ. 293/16.02.2017) και εντάσσεται στο 7ο ή 8ο εξάµηνο 

σπουδών. Η κλίμακα στην οποία αξιολογείται έχει τη µορφή «επιτυχώς/ανεπιτυχώς» 
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(τελευταία επικαιροποίηση στοιχείων για την Πρακτική Άσκηση µε απόφαση 

Συνέλευσης 424/21-09-2023). 

Η Πρακτική Άσκηση έχει διάρκεια δύο (2) ημερολογιακούς μήνες και καθορίζεται σε 

20 ώρες/εβδομάδα. Έχει οριστεί ως μερικής διάρκειας σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία. 

Η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται σε πέντε (5) καθορισμένες περιόδους που έχει 

ορίσει το Τμήμα και πιο συγκεκριμένα στις περιόδους Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου, 

Μαρτίου-Απριλίου, Μαΐου-Ιουνίου, Ιουλίου-Αυγούστου, Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου.  

Οι μήνες δύναται να αλλάζουν, για λόγους ανωτέρας βίας. Σε κάθε περίπτωση, το 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. ανακοινώνει τις περιόδους Πρακτικής Άσκησης 

στην ιστοσελίδα του το Σεπτέμβριο κάθε ακαδημαϊκού έτους. 

Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται σε δημόσιες υπηρεσίες, Νομικά 

Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

(Ο.Τ.Α.) α’ και β’ βαθμού, Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) και 

επιχειρήσεις (εξαιρούνται οι περιπτώσεις ιδιωτικών γραφείων που προσφέρουν 

υπηρεσίες ψυχολόγου), εφεξής καλούμενους «Φορείς Υποδοχής», υπό την 

καθοδήγηση στελέχους Επόπτη του Φορέα Υποδοχής και την εποπτεία διδάσκοντος 

του Προγράμματος Σπουδών.  

Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται και σε Φορείς Υποδοχής της αλλοδαπής, 

εφόσον καθίσταται εφικτή η εποπτεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας.  

Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται και μέσω του προγράμματος Erasmus.  

Στην περίπτωση αυτή ισχύουν οι προβλέψεις του Κανονισμού «Κινητικότητα 

Φοιτητών/τριών ERASMUS+». Η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται αποκλειστικά 

στους χώρους εγκατάστασης ή παροχής υπηρεσιών του Φορέα Υποδοχής στους 

οποίους ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια παρευρίσκεται. Σε περίπτωση μετακίνησής 

του εκτός των άνω χώρων στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησής του, τα έξοδα 

μετακίνησης και τυχόν διαμονής βαρύνουν το Φορέα Υποδοχής. 

Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης του μαθήματος είναι μέλος ΔΕΠ, Ε.ΔΙ.Π., Ε.Ε.Π. ή 

Ε.Τ.Ε.Π. το οποίο έχει οριστεί με απόφαση Συνέλευσης.  

Εκτός του Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης, με απόφαση Συνέλευσης έχει οριστεί 

τριμελής Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης και τριμελής Επιτροπή Ενστάσεων.  

http://www.psy.auth.gr/
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Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης ορίζει Επόπτη Πρακτικής Άσκησης ανά 

ασκούμενο/η φοιτητή/τρια. 

 

Ποιοι μπορούν να συμμετέχουν στο μάθημα;  

Μπορούν να συμμετέχουν οι φοιτητές/τριες του Τμήματος, οι οποίοι βρίσκονται στο 

7ο εξάμηνο σπουδών και πάνω.  

 

Κριτήρια επιλογής  

Στην περίπτωση που οι διαθέσιμες θέσεις είναι λιγότερες από τις αιτήσεις των 

ενδιαφερόμενων φοιτητών/τριών, τότε εφαρμόζονται τα παρακάτω  κριτήρια 

επιλογής (επικαιροποιήθηκαν στη Συνέλευση του Τμήματος αρ. συνεδρίασης 

424/21-09-2023)  είναι: Το 70% των θέσεων καλύπτεται από φοιτητές/τριες του 7ου 

και 8ου  εξαµήνου και το 30% από φοιτητές/τριες που βρίσκονται σε µεγαλύτερα 

εξάµηνα. Η παραπάνω αναλογία δύναται να τροποποιηθεί µε την προϋπόθεση ότι θα 

καλύπτεται πλήρως ο αριθµός των φοιτητών/τριών του 7ου και 8ου εξαµήνου που 

επιθυµούν να κάνουν Πρακτική Άσκηση και είναι σε θέση να ολοκληρώσουν τις 

σπουδές τους µε τη λήξη του τετάρτου έτους (εξεταστική Σεπτεµβρίου). 

Ενιαία κριτήρια επιλογής του Τμήματος: 

Ο αριθμός των μορίων που προκύπτει από τη σχέση: 

Μ = Μ.Ο. Βαθμολογίας *2 + (Χ/230)*80 

όπου Χ είναι ο αριθμός ECTS των μαθημάτων που έχουν εξετασθεί επιτυχώς, με 

μέγιστη τιμή Χ/230 το 1. 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας, προτάσσονται στην κατάταξη αυτοί με τα περισσότερα 

ECTS και σε δεύτερο επίπεδο (νέα ισοβαθμία), προτάσσονται αυτοί με τον 

μεγαλύτερο Μ.Ο. Στην περίπτωση που υπάρξει ισοβαθμία φοιτητών/τριών μετά την 

εφαρμογή των παραπάνω, τότε θα προηγείται ο/η φοιτητής/τρια με τα περισσότερα 

υποχρεωτικά μαθήματα που έχουν εξετασθεί  επιτυχώς. Στην έσχατη περίπτωση που 
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προκύψει και πάλι ισοβαθμία, θα προηγείται ο/η φοιτητής/τρια με το μεγαλύτερο 

συνολικό αριθμό μαθημάτων που έχουν εξετασθεί  επιτυχώς. 

Τα παραπάνω κριτήρια εφαρμόζονται και για την τοποθέτηση των 

φοιτητών/φοιτητριών σε φορείς υποδοχής.  

 

Αιτήσεις φοιτητών/τριών - Επιλογή - Ενστάσεις 

Οι αιτήσεις των φοιτητών/τριών πραγματοποιούνται με συγκεκριμένο τρόπο και σε 

συγκεκριμένες ημερομηνίες, μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος του Γραφείου 

Πρακτικής Άσκησης. Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων, καθώς και οι ημερομηνίες, 

ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος ή/και στην ιστοσελίδα του Γραφείου 

Πρακτικής Άσκησης. Η διάρκεια υποβολής αιτήσεων για την Πρακτική Άσκηση  των 

φοιτητών/τριών είναι κατ’ ελάχιστο δέκα (10) ημερολογιακές ημέρες.  Μετά την 

επιλογή των φοιτητών/τριών από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, τα 

αποτελέσματα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος ή/και στην ιστοσελίδα του 

Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ.  Οι φοιτητές/τριες, που δεν έχουν επιλεγεί 

(και εφόσον συντρέχει λόγος), έχουν το δικαίωμα να καταθέσουν ηλεκτρονικά 

ένσταση (σε ειδική φόρμα/έντυπο) στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. εντός 

πέντε (5) ημερολογιακών ημερών από την ανάρτηση των αποτελεσμάτων. Οι 

ενστάσεις εξετάζονται από την αρμόδια Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης. 

Ο οριστικός πίνακας επιλεγέντων/επιλαχόντων φοιτητών/τριών που θα 

πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση εγκρίνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος. 

 

 

 

 

Αναλυτική διαδικασία αιτήσεων, επιλογής και τοποθέτησης σε Φορείς Υποδοχής.  

1. Στην αρχή του ακαδημαϊκού έτους ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του Γραφείου 

Πρακτικής Άσκησης ή/και στην ιστοσελίδα του Τμήματος οι ημερομηνίες 

υποβολής των αιτήσεων από τους/τις ενδιαφερόμενους/ες φοιτητές/τριες μέσω του 
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Πληροφοριακού Συστήματος του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. Οι αιτήσεις 

πραγματοποιούνται για την Πρακτική Άσκηση όλου του τρέχοντος ακαδημαϊκού 

έτους. Ταυτόχρονα αναρτάται και ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ κατάλογος Φορέων 

Υποδοχής/Δομών με τις οποίες συνεργάζεται το Τμήμα και από τις οποίες η 

Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης 

θα ζητήσει, παράλληλα με τις αιτήσεις, να προσφέρουν όσο το δυνατόν 

περισσότερες θέσεις Πρακτικής Άσκησης.  

2. Με τη λήξη των αιτήσεων ζητούνται από τη γραμματεία του Τμήματος τα 

υπολειπόμενα ECTS και ο Μ.Ο. βαθμολογίας (με την ολοκλήρωση της εξεταστικής 

του Σεπτεμβρίου) των φοιτητών/τριών που έχουν υποβάλει αίτηση, προκειμένου να 

εφαρμοστούν τα κριτήρια επιλογής.  

3. Η επιλογή των φοιτητών/τριών πραγματοποιείται με βάση τα κριτήρια επιλογής 

που έχει θεσπίσει το Τμήμα. Με τον παραπάνω τρόπο κατατάσσονται όλοι/ες οι 

φοιτητές/τριες για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος. Αναρτάται κατάλογος με τους/τις 

επιλεγέντες/επιλεγείσες και τους/τις επιλαχόντες/επιλαχούσες για το τρέχον 

ακαδημαϊκό έτος. 

4. Με την υποβολή της αίτησης, οι φοιτητές/τριες καλούνται να δηλώσουν: α) σε 

ποια από τις  περιόδους επιθυμούν να ασκηθούν, β) εάν επιθυμούν να αναζητήσουν 

ΜΟΝΟΙ τους Φορέα Υποδοχής/Δομή στη Θεσσαλονίκη εκτός του καταλόγου 

συνεργαζόμενων Φορέων Υποδοχής ή σε άλλη πόλη. Στην περίπτωση αυτή θα 

πρέπει να δηλωθεί και η πόλη. Να σημειωθεί πως, για να εγκριθεί από την 

Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος νέος Φορέας Υποδοχής, θα πρέπει να 

πληροί τις εξής προϋποθέσεις: α) Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται σε 

δημόσιες υπηρεσίες, Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), 

Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ και β’ βαθμού, Νομικά Πρόσωπα 

Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) και επιχειρήσεις (εξαιρούνται οι περιπτώσεις 

ιδιωτικών γραφείων που προσφέρουν υπηρεσίες ψυχολόγου), β) Να διαθέτει 

Ψυχολόγο, για να υπάρχει η δυνατότητα εποπτείας των ασκουμένων, και γ) Να 

ακολουθήσει τις διοικητικές διαδικασίες που θα του υποδείξει το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης (Σημειώνεται ότι ο ενδιαφερόμενος Φορέας Υποδοχής ή 

φοιτητής/τρια μπορεί να ενημερώνεται από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης για τις 

ακριβείς διαδικασίες που ισχύουν κατά το τρέχον χρονικό διάστημα). 

http://www.psy.auth.gr/
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Παραδείγµατα τέτοιων Φορέων Υποδοχής/δοµών αποτελούν τα ψυχιατρικά 

νοσοκοµεία, οι ψυχιατρικές  κλινικές των γενικών νοσοκοµείων, τα κέντρα ψυχικής 

υγείας, τα σχολεία και άλλοι εκπαιδευτικοί χώροι όπου εργάζονται ψυχολόγοι, 

διάφορες υπηρεσίες πρόληψης για την ψυχική υγεία, κ.ά. H Πρακτική Άσκηση 

στους παραπάνω Φορείς Υποδοχής πραγµατοποιείται υπό την καθηµερινή εποπτεία 

ψυχολόγου του Φορέα Υποδοχής και η ολοκλήρωσή της πιστοποιείται από 

αυτόν/ήν. Η αναζήτηση Φορέα Υποδοχής εκτός των συνεργαζόμενων γίνεται πάντα 

σε συνεννόηση µε την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης του Τµήµατος.  

5. Σε περίπτωση που για μία περίοδο Πρακτικής Άσκησης, η ζήτηση θέσεων από 

τους/τις αιτούντες/ούσες φοιτητές/τριες είναι μεγαλύτερη από τις προσφερόμενες 

θέσεις, οι φοιτητές/τριες θα τοποθετούνται στις περιόδους με βάση τα κριτήρια 

επιλογής, όπως έχουν αναφερθεί παραπάνω. Συνεπώς, οι επιλογές των 

φοιτητών/τριών στο πλαίσιο των αιτήσεών τους δεν είναι δεσμευτικές για το 

Τμήμα ή το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης. Σε κάθε περίπτωση, θα γίνεται 

προσπάθεια ΟΛΟΙ/ΟΛΕΣ οι φοιτητές/τριες που έχουν επιλεγεί να τοποθετούνται 

μέχρι την τελευταία περίοδο Πρακτικής Άσκησης. 

6. Οι επιλεγμένοι φοιτητές/τριες για την κάθε περίοδο καλούνται με email από το 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης σε συγκεκριμένα διαστήματα να επιλέξουν Φορείς 

Υποδοχής/Δομές στο Πληροφοριακό Σύστημα της Πρακτικής Άσκησης. Έχουν τη 

δυνατότητα να δηλώσουν περισσότερους από έναν Φορέα Υποδοχής. Σε περίπτωση 

που για μία θέση Πρακτικής Άσκησης υπάρχει μεγαλύτερη ζήτηση από τους/τις 

φοιτητές/τριες εφαρμόζονται και πάλι τα κριτήρια επιλογής που έχει ορίσει το 

Τμήμα, με στόχο την τοποθέτηση των φοιτητών/τριών σε Φορείς Υποδοχής. 

7. Εάν κάποιος/α φοιτητής/τρια επιλεγεί για τοποθέτηση βάσει των κριτηρίων που 

εφαρμόζονται, αλλά αρνηθεί την τοποθέτηση, ή αν αποχωρήσει για προσωπικούς 

του/της λόγους από δομή στην οποία τοποθετήθηκε, ειδοποιούνται οι υπόλοιποι/ες 

στη λίστα επιλεγέντων/εισών με σειρά προτεραιότητας. Ο/η φοιτητής/τρια που 

αποχωρεί θα πρέπει, πλέον, να αναζητήσει μόνος/η του/της Φορέα Υποδοχής σε 

επόμενη περίοδο.  Στην περίπτωση που δεν τοποθετηθεί τελικά και εξακολουθούν 

να παραμένουν κενές θέσεις σε συνεργαζόμενους Φορείς Υποδοχής, καλούνται οι 

επιλαχόντες/ούσες με σειρά προτεραιότητας.   
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8. Σε περίπτωση που εξαντληθεί ο κατάλογος και των επιλαχόντων/ουσών 

φοιτητών/τριών, τότε αναρτάται δεύτερη πρόσκληση για αιτήσεις. 

9. Διευκρινίζεται ότι, εάν ένας/μία φοιτητής/τρια αναζητήσει ΜΟΝΟΣ/Η του/της 

Φορέα Υποδοχής/Δομή εκτός του καταλόγου των Συνεργαζόμενων Φορέων 

Υποδοχής, τότε, εφόσον εγκριθεί το σχετικό αίτημά του, το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης θα αντιστοιχίζει ΜΟΝΟ αυτόν/ή τον/την φοιτητή/τρια στον συγκεκριμένο 

φορέα, ανεξαρτήτως του αν για τον ίδιο Φορέα Υποδοχής έχει υποβάλει και 

άλλος/η φοιτητής/τρια αίτηση. 

 

Επιλογή Φορέα Υποδοχής 

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, 

υποστηρίζουν τους/τις φοιτητές/τριες στην εύρεση Φορέα Υποδοχής για τη 

διεξαγωγή της Πρακτικής Άσκησης.  

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης μπορεί να τοποθετήσει τον/την φοιτητή/τρια σε 

Φορέα Υποδοχής από τους ήδη συνεργαζόμενους ή να εγκρίνει Φορέα Υποδοχής, 

που ο/η φοιτητής/τρια έχει προτείνει ο/η ίδιος/α, σύμφωνα με όσα περιγράφονται 

στην ενότητα: «Αναλυτική διαδικασία αιτήσεων, επιλογής και τοποθέτησης σε 

Φορείς Υποδοχής». 

 

Για λόγους ηθικής δεοντολογίας, ο/η φοιτητής/τρια δεν μπορεί να πραγματοποιήσει 

την Πρακτική του Άσκηση σε συγγενικό πρόσωπο (π.χ. γονείς, θείοι, κλπ). Τέλος, 

διευκρινίζεται ότι, εάν ένας/μία φοιτητής/τρια αναζητήσει ΜΟΝΟΣ/Η του/της Φορέα 

Υποδοχής/Δομή εκτός του καταλόγου των Συνεργαζόμενων Φορέων Υποδοχής, τότε, 

εφόσον εγκριθεί το σχετικό αίτημά του, το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης θα 

αντιστοιχίζει ΜΟΝΟ αυτόν/ή τον/την φοιτητή/τρια στον συγκεκριμένο φορέα, 

ανεξαρτήτως του αν για τον ίδιο Φορέα Υποδοχής έχει υποβάλει και άλλος/η 

φοιτητής/τρια αίτηση. 

 

Σε κάθε περίπτωση, η καταχώριση και η διάθεση θέσεων Πρακτικής Άσκησης για 

τους/τις φοιτητές/τριες πρώτου κύκλου σπουδών πραγματοποιείται υποχρεωτικά στο 
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ειδικό Πληροφοριακό Σύστημα ΑΤΛΑΣ της ανώνυμης εταιρείας του Ελληνικού 

Δημοσίου με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας 

Α.Ε.» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.). Για τους σκοπούς του Γενικού Κανονισμού για την 

Προστασία Δεδομένων (ΕΕ L119) και του ν. 4624/2019 (Α’ 137), το Υπουργείο 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων ενεργούν 

ως Υπεύθυνοι Επεξεργασίας και η Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. ως Εκτελούσα την Επεξεργασία. 

Κάθε θέση πρακτικής άσκησης που αφορά σε φοιτητές/τριες πρώτου κύκλου 

σπουδών του Α.Π.Θ. υποχρεωτικά δημοσιεύεται και καταγράφεται στο 

πληροφοριακό σύστημα ΑΤΛΑΣ. 

 

Αλλαγή Φορέα Υποδοχής – Διακοπή Πρακτικής Άσκησης 

Για τις περιπτώσεις αλλαγής Φορέα Υποδοχής ή διακοπή της Πρακτικής Άσκησης 

εφαρμόζονται όσα ορίζονται στον Κανονισμό ΠΑ του Ιδρύματος. 

 

Δικαιώματα και Υποχρεώσεις φοιτητών/τριών  

• Ο/η φοιτητής/τρια πριν την έναρξη της Πρακτικής του/της Άσκησης πρέπει να 

ακολουθήσει τις οδηγίες που θα του δοθούν από το Τμήμα ή/και το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης σχετικά την υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης. 

• Κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης, ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια 

δικαιούται αδείας μίας (1) ημέρας ανά μήνα Πρακτικής Άσκησης, για λόγους 

προσωπικούς, υγείας ή εκπαιδευτικούς (π.χ. εξετάσεις).  Ο/Η ασκούμενος/η μπορεί 

να χρησιμοποιήσει τις ημέρες απουσίας είτε τμηματικά είτε συνολικά κατά τη 

διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης. Στην περίπτωση που θέλει να κάνει χρήση της 

άδειάς του για προσωπικούς ή εκπαιδευτικούς λόγους, τότε θα πρέπει να 

ενημερώσει με email για την απουσία του/της δύο (2) ημέρες νωρίτερα τον 

οριζόμενο Επόπτη Πρακτικής Άσκησης από την πλευρά του Ιδρύματος, το 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης και φυσικά το Φορέα Υποδοχής. Σε περίπτωση που 

δεν ενημερώσει δύο (2) ημέρες νωρίτερα και έπειτα από έλεγχο διαπιστωθεί ότι 

ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια απουσιάζει από το Φορέα Υποδοχής, η απουσία 

αυτή θα θεωρείται αδικαιολόγητη και θα αποτελεί λόγο ακύρωσης της Πρακτικής 
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Άσκησης. Όταν συντρέχουν λόγοι υγείας, τότε ο/η ασκούμενος/η μπορεί να 

ενημερώσει για την απουσία του/της και την ίδια ημέρα. 

• Ο/Η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια στον χώρο της Πρακτικής Άσκησης, 

υποχρεούται να ακολουθεί τους κανονισμούς ασφαλείας και εργασίας ως και κάθε 

άλλη ρύθμιση που ισχύει για το προσωπικό του Φορέα Υποδοχής. Αδικαιολόγητες 

απουσίες ή παράβαση των κανονισμών του εργασιακού χώρου μπορούν να 

οδηγήσουν στη διακοπή της Πρακτικής Άσκησης. Στην περίπτωση αυτή, ο/η 

φοιτητής/τρια δύναται να επαναλάβει την Πρακτική Άσκηση, σύμφωνα με τα όσα 

ορίζονται στον Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος. 

• Για την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης απαιτούνται τα παρακάτω 

παραδοτέα για κάθε ασκούμενο/η: 

1. Έντυπο Ε3.5 έναρξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας 

Υποδοχής στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ πριν την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης και να το 

αποστείλει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (praktiki@auth.gr) ή 

ταχυδρομικά ή να παραδοθεί μέσω του/της ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες 

ημερομηνίες που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις 

ημερομηνίες υποβολής, ο Φορέας Υποδοχής ενημερώνεται ηλεκτρονικά, μαζί με 

όλες τις λεπτομέρειες έναρξης της Πρακτικής Άσκησης.  

2. Υπογεγραμμένες Συμβάσεις Πρακτικής Άσκησης: τις υπογεγραμμένες 

συμβάσεις Πρακτικής Άσκησης οφείλει να τις αποστείλει ο Φορέας Υποδοχής στο 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. είτε ταχυδρομικά είτε να παραδοθούν μέσω 

του/της ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες, που ορίζει το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ημερομηνίες υποβολής, ο Φορέας Υποδοχής 

ενημερώνεται ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις λεπτομέρειες έναρξης της Πρακτικής 

Άσκησης.  

3. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον/την ασκούμενο/η: 

συμπληρώνεται από τον/την ασκούμενο/η σε ειδική φόρμα, που υπάρχει στο ΠΣ 

του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

4. Έντυπο Ε3.5 λήξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας 

Υποδοχής στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ το αργότερο τέσσερεις (4) εργάσιμες ημέρες μετά τη 

λήξη της Πρακτικής Άσκησης και να το αποστείλει στο Γραφείο Πρακτικής 

http://www.psy.auth.gr/
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Άσκησης ηλεκτρονικά (praktiki@auth.gr) ή ταχυδρομικά ή να παραδοθεί μέσω 

του ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες, που ορίζει το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ημερομηνίες ο Φορέας Υποδοχής 

ενημερώνεται ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις λεπτομέρειες λήξης της Πρακτικής 

Άσκησης.  

5. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από το Φορέα Υποδοχής: 

συμπληρώνεται από το Φορέα Υποδοχής σε ειδική φόρμα, που υπάρχει στο ΠΣ 

του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

6. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον Επόπτη 

Πρακτικής Άσκησης: συμπληρώνεται από τον επόπτη Πρακτικής Άσκησης σε 

ειδική φόρμα, που υπάρχει ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., μετά τη 

λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

• Ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης αποφασίζει για την αποδοχή ή την απόρριψή 

των στοιχείων / δικαιολογητικών. Σε περίπτωση απόρριψης, μετά από αίτηση 

του/της ενδιαφερόμενου/ης φοιτητή/τριας, η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης 

αποφασίζει οριστικά για τη διάρκεια και το αντικείμενο απασχόλησης που πρέπει 

να πραγματοποιηθούν συμπληρωματικά ή ακυρώνει την απόφαση απόρριψης του 

Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης και κάνει δεκτά τα στοιχεία / δικαιολογητικά. 

• Ο/Η ασκούμενος/η δεν μπορεί να ορκιστεί πριν την ολοκλήρωση της Πρακτικής 

του/της Άσκησης, αφού η Πρακτική Άσκηση αποτελεί μάθημα του Προγράμματος 

Σπουδών. Μπορεί όμως να έχει ολοκληρώσει τις ακαδημαϊκές του/της 

υποχρεώσεις και να μην έχει καταθέσει αίτηση ορκωμοσίας. 

 

http://www.psy.auth.gr/
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Ασφάλιση Φοιτητών/τριών κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης 

Με βάση την κείμενη νομοθεσία, οι φοιτητές/τριες που διεξάγουν Πρακτική Άσκηση, 

υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλιση του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα 

Κοινωνικής Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.) σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 10 του ν. 

2217/1994 (Α΄83) μόνο για τον κίνδυνο του ατυχήματος. Για την ασφάλιση παροχών 

ασθενείας σε είδος, εφαρμόζεται η παρ. 10 του άρθρου 15 του ν. 3232/2004 (Α’ 48).  

 Ο/Η φοιτητής/τρια, λόγω της ασφάλισής του/της από την Πρακτική του/της Άσκηση, 

δεν παύει να είναι ασφαλισμένος/η στους γονείς του/της (ή αν είναι άμεσα 

ασφαλισμένος/η στη δική του/της ασφάλεια), δε χάνει την ασφάλισή του/της.  

 

Αποζημίωση Φοιτητών/τριών  

Η αποζημίωση από την Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία και τον κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος.  

 

Διευκολύνσεις φοιτητών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες.  

Για τις περιπτώσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στην Πρακτική 

Άσκηση φοιτητών/τριών με αναπηρία (ΑμεΑ) ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, οι 

αιτήσεις θα αξιολογούνται με τα κριτήρια αξιολόγησης που θα ισχύουν για όλους 

τους ενδιαφερόμενους. Εντούτοις, εάν υπάρχουν φοιτητές/τριες με αναπηρία που 

πληρούν τα κριτήρια επιλογής, αλλά βρίσκονται στις πρώτες θέσεις των επιλαχόντων 

φοιτητών/τριών, η αίτησή τους θα γίνεται προσπάθεια να ικανοποιείται κατ' εξαίρεση 

με ταυτόχρονη ισάριθμη αύξηση των προσφερόμενων θέσεων Πρακτικής Άσκησης. 

Ταυτόχρονα, η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία με το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης, θα φροντίσουν για την εξεύρεση Φορέα Υποδοχής που να 

μπορεί να ασκήσει φοιτητή/τρια με αναπηρία. 
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Βεβαίωση Πραγματοποίησης Πρακτικής Άσκησης 

Στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης ο/η κάθε ασκούμενος/η, λαμβάνει ειδοποίηση από 

το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. για να παραλάβει βεβαίωση 

πραγματοποίησης Πρακτικής Άσκησης 

 

 

http://www.psy.auth.gr/

